

Anuncios á precios econó-
vacionales.

Toda la correspondencia
y giros al Administrador.

Redacción y Administración:

Lucio, 8.

Número suelto:
5 céntimos.

Año IX. Núm. 565.

PRONÓSTICOS

La Prensa de Madrid ha empezado ya hablar del Mensaje que la Corona ha de dirigir á las Cortes, documento que, desde tiempo inmemorial, es considerado como el programa de Gobierno que ha de realizar el partido que ocupa el Poder.

En todos los Mensajes de la Corona hay siempre una nota dominante, que es la que viene como á definir todas las orientaciones de la política imperante. ¿Cuáles son éstas en el caso actual? Oficialmente nada se ha dicho respecto al Mensaje, y, por tanto, no puede afirmarse nada respecto á la nota que ha de dominar en ese documento próximo á ser leído por el Rey en la apertura de las Cámaras.

Pero ¿por qué no hemos de confiar en que esa nota sea la nota marítima? Desde luego abonan esta confianza los trabajos previos que está realizando el Gobierno; la atención constante que consagra al estudio de las cuestiones navales, y, sobre todo, los compromisos que tiene contraídos con la opinión.

A más de ésto, el Mensaje de la Corona es un documento llamado siempre á cierta resonancia internacional, y es lógico pensar que estando tan reciente la entrevista de los Reyes de Inglaterra y España en Cartagena, y las derivaciones que en la cuestión marroquí haya podido tener la ocupación de Uxda por los franceses, haya gran curiosidad en conocer la opinión oficial de España en esos magnos problemas.

Nunca como ahora ha estado tan concentrada la atención de todas las naciones en la nuestra. Inglaterra por su proximidad; Francia por su interés, Alemania por su amor propio, Italia por su conveniencia, desean conocer cuál es el pensamiento de España en las graves cuestiones pendientes, y que todas ellas afectan por transcendental modo á la resolución de los problemas del Mediterráneo y del Norte Africano, cuya clave, sin haberlo sospechado nosotros mismos, está en las determinaciones de nuestro país.

Por lo tanto, tendría nada de particular que la nota dominante en el Mensaje de la Corona fuera la marítima? Sin dejar de tener importancia los otros temas de carácter económico, social, industrial, de obras e instrucción pública, etc., etc., no puede negarse que la nota marítima es la que en los actuales momentos más se destaca, y siendo esto evidente, puede muy bien creerse que ella es la que ha de dominar en el Mensaje que muy pronto ha de ser leído en las Cortes por el Rey de España.

Esta nota y esta orientación marcaría los verdaderos rumbos de nuestra política internacional, del mayor interés, de la más grande trascendencia en estos momentos, por las múltiples cuestiones que encierra y tiene planeados la política general de Europa.

Y todo ésto tiene más importancia que el regateo de unos puestos en el Senado, empresa á la que anda dedicado en estos días el Jefe del partido liberal.

Política provincial.

Como una seda.

Ha llegado aquí algo del acuerdo de absoluta abstención, tomado por los prohombres del partido liberal?

¿No será todo eso del acuerdo, al menos para las provincias, una broma?

Tarde hubiera sido, de cualquier modo, para decidirse á luchar ó no luchar, aunque los liberales lo tomaran en serio; pero á nadie hemos oido que haya recibido indicaciones de Madrid de abstención de lucha en las elecciones de mañana.

Ya están aquí los compromisarios; anoche estaba lleno de ellos el Centro de Artistas e Industriales.

A cualquiera de los compromisarios que se pregunte, dará la misma respuesta:

—No hay lucha; venimos á votar la candidatura ministerial.

Y así es, y así será.

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

Director Gerente: Federico Lafuente.

Toledo 4 de Mayo de 1907.

Precios de suscripción.

Toledo: 1 peseta al mes.
Provincia: 4 pesetas al trimestre.

Demás provincias: 6 pe-
setas trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto:
5 céntimos.

EN LA DIPUTACIÓN

La Diputación en pleno.—Las primeras sesiones.—Preli-
minares.—Constitución, cargos y Comisiones.

Se ha cumplido lo dispuesto en la ley pro-
vincial.

Antayer se reunió la Diputación en pleno. Presidió el Gobernador Sr. Marqués de la Fuenfanta de Palma, y asistieron los Diputados Sres. Jiménez Cano, Justas, Conde, Vilarejo, Montalvo, Lara, Cid, Ledesma, Infante, Hierro, Valdés, Moya, Jareño, López, Paramo, Vélez, Feito, Mazarambroz y P. Moreno, diecinueve á buena cuenta.

Declaró el Gobernador abierto el período se-
mestral y, acto seguido, pronunció un elocuen-
te saludo al Presidente que cesaba y Vocales de
la Comisión, teniendo para todos, los Diputa-
dos que dejaron de serlo, los reelegidos y los que
ahora llegan, frases de afecto y cortesía, ofre-
ciendo, para la común labor en beneficio de los
intereses morales y materiales de la provincia,
su leal cooperación y todos cuantos sean los
medios de qué pueda disponer.

Reseñó luego, significando que tiene tam-
bién el cargo de Diputado sus contrariedades,
la elevada misión que a todos y á cada uno de
los representantes de la provincia les está encom-
endada, analizando el fin que cumplen los
Establecimientos de Beneficencia y el constante
celo e iniciativas que necesitan, cuidado que se
extiende desde los niños que la caridad recoge,
a los ancianos desvalidos mientras viven y des-
pués de su muerte.

Elogió de singular manera el acierto y deci-
dida voluntad que ha distinguido al Sr. Sánchez
Feito y a los demás Diputados en el desempeño
de sus cargos y tuvo para todos delicadas frases
de reconocimiento por la cooperación oficial que
hallo siempre en ellos y el éxito de sus gestio-
nes en defensa de la provincia.

Hablaron después, el Sr. Sánchez Feito pa-
ra mostrarse agradecido á las atenciones de que
había sido objeto por parte del Gobernador,
poniendo de relieve las brillantes condiciones
demostradas en el mando de la provincia por
el Sr. Marqués de la Fuenfanta de Palma, y el
Sr. Jiménez Cano para mostrar también el reco-
nocimiento de la Corporación al elevado con-
cepto que de ella tiene el Gobernador.

Volvio éste a usar brevemente de la pala-
bra contestando á las alusiones que se le hicie-
ron, y se retiró de la sala de sesiones, procedien-
do en seguida la Diputación á la designación de
la Mesa de edad, formada por el Sr. Jiménez
Cano, Presidente, y D. Angel Conde y D. Ma-
tuel Justas, los más jóvenes, como Secretarios,
y á la designación de la Comisión de actas.

A las siete de la tarde y bajo la presidencia del
Sr. Jiménez Cano, volvió á reunirse la Dipu-
tación, asistiendo todos los indicados al reseñar
la primera sesión.

Aprobada el acta de la reunión del día ante-
rior, fueron leídos, se aprobaron sin discusión,
los dictámenes correspondientes de la Comisión
de actas, siendo proclamados los nuevos Dipu-
tados.

Acto seguido, anunció el Presidente de edad
que iba á procederse al nombramiento del que
había de serlo definitivamente, indicando que
habiéndole oido antes á todos sus compañeros la
opinión de que hallándose todos conformes
como estaban en la elección de persona, sería
más breve proclamarle por unanimidad, y así
acordado, fué nombrado Presidente D. Euri-
que Moya.

El Sr. Moya tomó inmediatamente posesión
de su cargo, y antes de sentarse, con sencilla
palabra mostró su gratitud por la distinción
con que se le honraba, confiando, para el buen
desempeño del cargo, más que en sus condicio-
nes y buen deseo, en el concurso de sus com-
pañeros.

En la misma forma, es decir, también por
aclamación y unanimidad, fué nombrado Vice-
presidente el Sr. Gómez Jareño, quien también
en breve discurso manifestó su reconocimiento
por el puesto para que se le había elegido, aun-
que desconfiando de poder, sin el auxilio de los
demás Diputados, desempeñar el cargo confor-
me á su voluntad y buen deseo, procurando
también para cumplir su cometido, recoger pa-
pitaciones de la opinión pública.

El Presidente, Sr. Moya, anunció la conve-
niencia de seguir el mismo procedimiento que
para la elección de los anteriores cargos, en la
designación de Secretarios que eran los señores
Conde y Justas.

El Sr. Conde se opuso á que se le nombrase
y pidió que hubiera votación.

El Sr. Infante trató de convencer al Sr. Conde
para que no se opusiera.

El Sr. Justas aceptó el cargo, no dudando
que también lo aceptaría el Sr. Conde.

Y no hubo más; y fueron nombrados los Se-
cretarios según lo propuesto por la presidencia.

Al irse a designar los Diputados que han de
formar los cuatro turnos, para los cuatro años,
según ley, el Sr. Ledesma pidió que se hicieran
las correspondientes votaciones, resultando del
modo ya prescripta, nombrados de la siguiente
manera:

Primer turno: D. Manuel Justas, D. Platón
Paramo y D. Julian M. Montalvo.

Segundo turno: D. Jorge Rodrigo, D. Pedro
Hierro y D. Enrique Moya.

Tercer turno: D. Federico Muñoz, D. Gregorio
Ledesma y D. Gregorio López.

Los escrutinios dieron todos igual resultado:
diecisésis votos y tres papeletas en blanco, indub-
iamente de los interesados en cada uno de los
turnos, para no votarse así mismo; la delicadeza
nunca estuvo mal.

Cuarto turno: D. Antonio Vélez y D. Víctor
Valdés Padrón.

Estos un voto más y una papeleta menos en
blanco.

Después de estas votaciones, todo lo rápidas
que pudieron ser, se nombró por aclamación y
unanimidad Vicepresidente de la Comisión pro-
vincial á D. José Sánchez Feito.

El Sr. Sánchez Feito dio las gracias por su
elección para el nuevo cargo, puntualizando
después el estado económico en que hoy se halla
la Diputación, que de año en año viene mejorando,
según demostró con la lectura de nú-
meros, cuyo progresivo favorable ha resultado en
el tiempo que ha sido Presidente; luchó con
dificultades que sólo pudo vencer con el auxilio
de la Comisión provincial, la Contaduría, mode-
lo de oficinas de esta clase, con un Jefe que es
el primer Contador de España, y el concurso
de todos los empleados, modelos también de
laberiosidad e inteligencia, con cuyo trabajo
desmienten la especie dicha en algunas partes,
de que los empleados de la Diputación no hacen
nada, probándolo también el hecho de no haber
expedientes que no estén terminados.

El Sr. Ledesma, como Vicepresidente de la
Comisión, que ha cesado, agradeció al Sr. Feito
las lisonjeras frases que él y sus compañeros
de Comisión le habían dedicado, é hizo su-
yos, y los acentuó, los elogios hechos á los em-
pleados.

Después de ésto, se procedió al nombramiento
de todas las Comisiones de Hacienda, Bene-
ficencia, Gobernación, etc., y se acordó que
fueran seis las sesiones que habían de celebrarse,
después de haberse también dado lectura de la
Memoria presentada por la Comisión que
cesa, que comienza por un sentido recuerdo á la
memoria de D. Mariano Ortiz, manifestaciones
de general sentimiento que también habían
hecho de palabra otros Diputados.

Cuatro palabras, porque aun habiéndolo
concretado mucho, resulta extenso el relato, y
extensa, por consiguiente, esta sección, para
algunas breves observaciones respecto á la consti-
tución de la Diputación provincial.

No sabemos si algunos políticos de la capital
pudieron esperar contrariedades ó luchas
para la elección de cargos; si así fuera, la dece-
pción para ellos habría sido completa.
Los nombramientos por aclamación y una-
nimidad, y con igual número de sufragios, en
cuanto fué objeto de votación, acusan un com-
pleto acuerdo previamente adoptado, y quitan
todo temor á la lucha en los debates que se su-
ceden.

Dos notas simpáticas recogemos también en
estas sesiones: la de que los Diputados se sien-
tan y mezclan indistintamente, sin que la filia-
ción política de cada uno determine derechos ó
izquierdas, lo que no sucede en otras Corpora-
ciones, y las manifestaciones hechas en los bre-
ves discursos que pronunciaron el Presidente de
la Diputación y Vicepresidente de la Comisión,

de que irán todos unidos sin pequeñeces y sin
atender para nada á las cuestiones políticas,
inspirándose todos en la imparcialidad y la justicia.

nología en los

Sastrería Madrileña**Donaciano de Pablo**

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

La más acreditada por su economía, corte elegante y confección esmerada.

Gran surtido en capas.

Equipos económicos para semi-naristas.

Especialidad en el corte de pantalones de todas formas. Los de talla sólo en la Sastrería Madrileña.

Primera casa en panas.

Hombre de Palo, 1.—TOLEDO

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

minero-medicinales y en sustitución de ellas, y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños en todas sus edades. No solo CURA, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades

farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

Imprenta, Librería, Encuadernación

Viuda e Hijos de J. Peláez

Comercio, 55, y Lucio, 8

Toledo

Obras de texto para la Academia de Infantería y Colegios preparatorios.

Se hacen trabajos tipográficos de todas clases y encuadernaciones de lujo y económicas.

Objetos de escritorio.

Red Telefónica de Toledo.**Administración.**

Para que no resulte latoso el anuncio enumerando las comodidades y buenas servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso suple el servicio telefónico, referiremos las tarifas para que puedan decidirse los que ignoran la cuota para la suscripción.

Tarifas:

1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales. 2.ª y 3.ª categorías en colectivas, 12,50. 4.ª y 5.ª categorías particulares, 7,50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, provincia ó municipio, y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando, por tanto, en la cuota mensual de 7,50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa, salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posiciones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfara 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio telefónico interurbano: Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial señalada por el Estado, y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

HERALDO TOLEDANO**DIARIO POLÍTICO****AMPLIA INFORMACIÓN EXTRANJERA Y DE MADRID****DIRECTOR GERENTE: FEDERICO LAFUENTE****Suscripción. En Toledo: Un mes 1 peseta.—En la provincia: Un trimestre 4 id.—Demás provincias: Un trimestre 6 id.—Número suelto 5 céntimos.****Anuncios.—En 1.ª plana: 25 céntimos línea.—En 2.ª y 3.ª id.: 15 id. id.—En 4.ª id.: 10 id. id.****Precios convencionales para los anuncios permanentes.****Toda la correspondencia se dirigirá al Administrador.****Apartado de Correos, núm. 14.****COMPAÑÍA ANÓNIMA "PARSONS,"**

(ANTES STURGESS Y FOLEY)

Alcalá, 52, MADRID—Sucursal: Avenida de Alfonso XII, 16, VALLADOLID
LA MEJOR MAQUINARIA AGRÍCOLA É INDUSTRIAL

Arado de vertedera SIMPLEX

Grandes existencias de los legítimos arados de vertedera Parsons, arados todo de acero Eckert; diversos tipos de sembradoras, segadoras y guadadoras; aventadoras cribas Marot; máquinas de vapor y trilladoras Marshall, etc. Diferentes tipos de Bombas para toda clase de instalaciones, etcétera etc.

Representantes: en Talavera de la Reina, D. Juan Moro e Hijos; en Bargas, D. Bernabé Pérez y Pérez.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS

al que presente CAPSULAS DE SÁNDALO, 6 de GONOSAN, SANTALOL, etc., mejores que las del Dr. PIZA, de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888; Gran Concurso de París, 1895, y Gran Premio en la de Suez, 1896. Exito creciente desde 1878. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZA, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticargando su valor.

P. did Sandalo Piza — Denunciad de las imitaciones.

COMPAÑÍA IBÉRICA**INDUSTRIAL Y MERCANTIL****FÁBRICA DE FUNDICIÓN****Y ESTAMPACIÓN DE METALES**

Construcción de cúpulas, mandardas, balaustres, corvisas, jambas, ménsulas, escocías, florones, y cuanto concierne al ornamento y decoración de fachadas é interiores de edificios.

Especialidad en Artesonados.**Catálogos y Presupuestos gratis.****Alcalá, 138, Madrid.****ESTUDIO ARTÍSTICO FOTOGRÁFICO**

DE LOS

SUCESORES DE COMPANY

UNICO EN PLANTA BAJA

7. AGUILA. 7—TOLEDO
(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

Casa premiada en varias exposiciones. Primer premio en la Exposición Regional de 1906 y varios accésit en las mismas.

Ampliaciones y reproducciones por distintos procedimientos.

Miniaturas, esmaltes, fototipia y fotograbado. Vistas y monumentos de Toledo.

Ampliaciones al platino, desde 15 pesetas. Retratos en papeles especiales de esta casa y en color por distintos procedimientos.

Ambulancia para cuantos trabajos se confíen; instantáneas al magnetismo para trabajos de noche ó interiores de Monumentos.

Grandes colecciones de vistas y asuntos estereoscópicos á precios muy económicos.

Retratos tarjeteros: tres por 2 pesetas.

Confección de catálogos en fotografía y color para la industria y el comercio.

En todos los trabajos precios reducidos.

PLANTA BAJA—7. AGUILA, 7—(FRENTE AL HOTEL CASTILLA)

admite esquelas de defunción, a precios económicos, hasta las doce de la noche.

HERALDO TOLEDANO

adelanta su información á los periódicos de Madrid que se leen en provincias

HERALDO TOLEDANO

Los terrenos incultos.

Hé aquí una interesante estadística formada por la Dirección general de Agricultura, que comprende la superficie actualmente sin cultivo en España:

REGIONES	Superficie total Hectáreas.	Improductiva Hectáreas.
<i>1.ª región.</i>		
Madrid.....	798.875	47.976
Toledo.....	1.525.747	185.422
Guadalajara.....	1.211.321	164.861
Cuenca.....	1.719.349	148.362
<i>2.ª región.</i>		
Ciudad Real.....	1.960.731	116.751
Albacete.....	1.486.310	94.310
Cáceres.....	1.986.322	113.322
Badajoz.....	2.189.262	178.822
<i>3.ª región.</i>		
Valladolid.....	786.935	32.369
Burgos.....	1.419.592	174.567
Segovia.....	682.687	91.495
Avila.....	788.209	121.710
Soria.....	1.031.803	97.662
<i>4.ª región.</i>		
Zaragoza.....	1.742.434	193.000
Huesca.....	1.514.880	250.000
Teruel.....	1.481.794	198.564
Logroño.....	504.112	40.908
<i>5.ª región.</i>		
Santander.....	545.996	29.549
León.....	1.537.717	74.806
Palencia.....	843.379	37.055
Zamora.....	1.061.471	116.571
Salamanca.....	1.251.045	43.862
<i>6.ª región.</i>		
Coruña.....	790.279	39.737
Lugo.....	988.054	172.920
Ourense.....	697.871	13.912
Pontevedra.....	439.132	11.170
Oviedo.....	1.089.450	28.680
<i>7.ª región.</i>		
Navarra.....	1.050.637	21.360
Vizcaya.....	216.546	6.145
Alava.....	304.500	6.090
Guipúzcoa.....	188.471	3.050
<i>8.ª región.</i>		
Barcelona.....	769.050	103.660
Tarragona.....	646.035	45.752
Lérida.....	1.215.079	152.231
Gerona.....	586.496	92.839
<i>9.ª región.</i>		
Valencia.....	1.075.117	113.437
Castellón.....	646.637	84.755
Alicante.....	565.971	77.501
Murcia.....	1.153.670	165.746
<i>10.ª región.</i>		
Granada.....	1.276.841	145.827
Jaén.....	1.348.038	153.916
Málaga.....	734.879	68.242
Almería.....	870.379	186.623
<i>11.ª región.</i>		
Sevilla.....	1.406.350	74.310
Cádiz.....	745.223	84.826
Córdoba.....	1.372.662	41.042
Huelva.....	1.013.794	150.114
<i>12.ª región.</i>		
Baleares.....	501.411	48.090
<i>13.ª región.</i>		
Canarias.....	727.260	150.000

CURIOSIDADES

¿Se fatiga una máquina sin trabajar?

No vacilamos en responder con la afirmativa, y esto por más que tal conjunto de metales se mantenga en buen estado de limpieza.

La luz y las vacilaciones de temperatura se encargan

de fatigar la robusta máquina, de debilitarla, de envejecerla. A los humanos que no soportan la idea de la ineluctable vejez, quizás los consuele esta consideración científica; así fueren de acero, de hierro ó de bronce, no podrían escapar á tal destino.

Sobre este asunto, presentó recientemente M. Gustavo Lebón una nota instructiva á la Academia de Ciencias, estableciendo ciertas condiciones de disociación de la materia bajo la influencia de la luz y del calor.

Los Sres. Ramsay y Sepencor ya reconocieron que, por influencia de la luz, la materia sufre una desintegración cuyos productos son partículas eléctricas capaces, como los rayos catódicos de atravesar las tenues láminas metálicas y de ser atraídas por un campo magnético.

Ramsay afirma que, por este hecho, el metal sufre una especie de «transmutación», gruesa es la palabra, pero sugestiva. Un metal que daba al pronto una descarga casi instantánea en el electrómetro, bajo la influencia de los rayos luminosos, obraba cada vez más lentamente.

El metal fatigado, el metal viejo, ha sufrido una modificación de los elementos atómicos de su especie, consiguiente á la pérdida de electrones, causada por la desintegración de la materia; ya no es el metal que fué antes, es como otro metal.

Es creíble que tales fenómenos de fatiga, de envejecimiento de los metales, fenómeno con los cuales ciertamente hay que contar en la práctica, sean debidos á la acción sobre su superficie de las moléculas de éter, las cuales hiriéndole cargadas de electricidad, producirán acciones eléctricas activas y desintegrantes.

Esto, de fijo, no son más que hipótesis con tendencias á encontrar una explicación de fenómenos comprobados. Pero la conclusión efectiva es que en la expresión «metales viejos», no encierra simplemente una manera de hablar, y que, aun las máquinas, tiñen en la vejez su caqueza.

MERCADO DE TOLEDO

Precios corrientes

Pan: De 1,40 pesetas kilo; moreno, á 0,35 id.

Vino: Tinto, á 0,50 pesetas litro; blanco, á 0,50 id.

Carras: De vaca, á 2,50 pesetas kilo; de ternera, á 3 id.; de cordero, á 1,50 id.; cabritos, á 3,75 cada uno.

Tocino: A 2,50 pesetas kilo.

Aves y huevos: Gallinas, á 4 pesetas; gallos, á 3,75; pichones, á 2,25 par; huevos, á 1,00 docena.

Leche: De vacas, á 0,60 pesetas litro; de cabras, á 0,50 id.; id.

Varios: Judías secas blancas, á 0,80, 0,70 y 0,60 pesetas kilo; garbanzos, á 0,80 y 0,60 id.; longaniza, á 2,50 id.; patatas, á 0,18 pesetas id.; aceite, á 1,50 pesetas litro.

Pescados: Merluza, á 2,50 pesetas kilo; sardinas frescas, á 1,20 id.; ostras, á 1 peseta docena; almejas, á 1,20 kilo; escabeche de besugo, á 2,50 id.; de bonito, á 3 id.; besugos, á 2,75 id.; calamares, 3 id.

El sombrero de la novia.

La rigidez de la etiqueta en las iglesias de Bruselas ha producido una singular aventura que revela de qué modo está todo sujeto al buen ingenio de la mujer.

Ha ocurrido el hecho en la iglesia de Santa María.

Iba a penetrar en el templo un cortejo nupcial; oficioso y atento, se acercó el sacerdote á la novia, bellísima rubia de ojos vivos, y le hizo presente la imposibilidad de entrar en el templo sin sombrero, ya que la etiqueta de la parroquia exige á las señoritas el ir correctamente tocadas.

Terrible aprieto! La bella prometida no había puesto sobre sus cabellos dorados otra cosa que un sencillo ramo de margaritas. Estaba muy hermosa, eso sí, con sus flores de nieve que cantaban pureza; pero la etiqueta...

...la etiqueta. Désconcertada un momento por la rigidez

de que era víctima, recobró en seguida su aplomo. En la misma abadía, contigua á la puerta de la iglesia, pidió un espejo y unos alfileres, y ayudada por la hermana del párroco, se quitó los guantes, los puso sobre sus cabellos en forma de toca, y bordó el extraño sombrero con las margaritas de su anterior prendido.

Todo en un momento, y todo notablemente bien.

El vicario, riguroso guardián de la etiqueta, consideró á salvo el bien parecer ante el ingenio con que la novia supo salvar las apariencias.

Y la pareja entró en la iglesia, y obtuvo la bendición para su enlace.

¡Feliz el marido! Esta mujer que halla recursos para todo, es sin duda una adquisición inapreciable.

DIARIO CATÓLICO

Día 4.—Santa Mónica, Viuda.

Hoy da principio la Novena á Nuestra Señora del Consuelo en la Parroquia de San Lorenzo. Todos los días, á las siete de la mañana, Misa cantada y Novena; por las tardes, á las seis y media, Manifesto Rosario, Sermón, Novena y Reserva, predicando hoy el Sr. D. Gabino Marques.

En la Parroquia de Santo Tomás empieza hoy la Novena de Nuestra Señora del Monte-Sión. Hay Misa cantada todos los días á las ocho de la mañana, y después Novena; á las seis de la tarde Exposición, Estación, Sermón, Novena, Reserva y Salve. Los Sermones están á cargo de los Sres. Canónigos D. Juan Chaumel y D. Santiago Pastor.

Hay Misas rezadas á las seis y media, y á las doce de la mañana.

Hoy sábado empieza el Novenario á Nuestra Señora de la Estrella. A las siete y media de la mañana, todos los días, hay Misa y Novena; por las tardes, al toque de Oraciones, Rosario, Sermón, Plegaria, Novena, Gozos y Salve, predicando hoy D. José María Campoy y García, Cura Párroco de Santiago Apostol.

Día 5.—San Pío V, Papa.

En la Iglesia de Padres Jesuitas sigue el ejercicio de las Flores de María, por las tardes, á las seis y media.

Hay Comunión á las siete, y el ejercicio de la tarde á las cinco, predicando el Director de la Asociación Sr. Marques.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial de ayer.

Interior contado.....	82,85
Fin de mes.....	83,10
Fin próximo.....	83,10
Amortizable.....	101,30
Banco.....	443,00
Tabacos.....	400,50
Francos.....	10,95
Libras.....	27,91

PASATIEMPOS

CHARADA

Ni un prima dos de todo
Tengo en mi casa

Ni en casa del primo
Ni en casa del primo

Se encuentra nada.

Tercia segunda digo,
Y creas o no lo creas,

Estoy tranquilo, tranquilo,
En mi no estoy.

Fuga de vocales.

S. qu. d. c. y. n. d. c.
n. l. qu. d. c. v. r. d.

S. qu. d. c. s. q. t. q. r.

V. t. j. r. qu. n. h. t. l.

onbelselobob

Soluciones á las charadas de ayer: A la 1.ª, MIRADERO; a la 2.ª, ABANICO, y á la 3.ª, VERBO.

HERALDO TOLEDANO

admite esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada, que hace públicas en su diario á las ocho de la mañana.

Los precios son económicos y con arreglo al tamaño que tenga la esquela.

Imprenta de la Viuda e Hijos de J. Pérez, Comercio, 55, y Lucio, 8.

Academia de Infantería.

Servicio para hoy.

Guardia de Prevención, Capitán D. Antonio García Pérez.—Imaginaria, Capitán D. Mariano Gamir.

LA HERNIA Y EL VENDAJE BARRERE

Este maravilloso aparato, inventado por el Médico herniario especialista Mr. Barrere, de París, realiza sin molestia alguna la contención absoluta de todas las hernias (quebraduras) por voluminosas que sean, evitando considerablemente su desarrollo.

Es adoptado por el ejército francés y vendido por ochenta Sucursales en Europa.

Herniados: La Sucursal de Madrid, Caballero de Gracia, 19, pral., hace la aplicación del Vendaje Barrere, todo el año, de una a ocho, con ensayos gratis. Para provincias pídale boletín de medidas.

2.º Tercio de la Guardia civil.

Este en proceso de selección, exhibido en el día 7 del actual, á las doce en punto de su mañana, tendrá lugar, á la puerta del Cuartel de la Guardia civil en esta capital, la venta en pública subasta de un caballo declarado de desecho, haciéndose saber que el importe de los

Anuncio

Pronto publicaremos una estadística del número de kilogramos que en el año anterior se consumieron en cada provincia de España del célebre café torrefacto de «La Estrella».

Ha llamado la atención del Cuerpo de Aduanas el número excesivo de ese producto Antillano y del Asia.

El Punto de venta: Arrabal, 24, confitería.</p

Rápidas de viaje.

Prosperidad industrial.

Sueños agradables.

En este tiempo, por la mañana, y con automóvil cómodo y limpio a la estación de Bargas para tomar el tren de la línea de Tajo, tren que lleva también cómodos carrajes; un viaje a cualquiera de los puntos de la provincia que tenga, desde que se deja el ferrocarril, medios de locomoción de regulares condiciones y buena carretera, no supone realmente sacrificio extraordinario.

Un viaje de esta clase, gozando de las brisas de la mañana, mañana templada y agradable, es el que hice el jueves último con los siguientes recorridos y sus combinaciones: de Toledo a Bargas, en el servicio que ofrece a los viajeros *La Automovilista Toledana*; de Bargas a Torrijos en el ferrocarril, y de Torrijos a Puebla de Montalbán en veloz y cómodo carroaje.

El campo, en lo general, lo vi hermoso, de aspecto que indica magnífica cosecha de cereales en la próxima; aun las cebadas, no obstante haberse considerado casi totalmente perdidas.

De Torrijos a la Puebla, por lo menos hasta el punto en que se abandona el camino real para dirigirse a la dehesa de Ventoilla, no es una carretera, es una cinta sin arrugas, una vía sin piedras, con el piso tan fácil y limpio como el de una sala.

—Sabe Ud. por qué, declámé mi malicioso y simpático guía? La carretera la ve Ud. en tan buenas condiciones, porque se arregló para el paso del Rey, que no hace mucho vino por aquí para la dehesa de los Duques de Santona. Será o no será esa la causa; lo que digo y afirmo es que aquella carretera está en inmejorables condiciones.

En menos de una hora, pasando por Gerindote y Escalonilla, estuvimos a la vista de la Puebla....

La Puebla, cabeza del antiguo condado de Montalbán....

Imaginábame yo un pueblo grande, y esto es así, de construcciones históricas, y de esto hay poco, casi nada más que el palacio de la Exma. Sra. Duquesa de Medinaceli y el convento de frailes Franciscanos y el de monjas, cuyas iglesias son amplias y de buen gusto arquitectónico.

No sé lo que podrá ocurrir a otros que por primera vez visita la Puebla; a mí no me produjo buen efecto ver la torre, torre de ladrillo que nada tiene de particular, aislada y casi apoyada en su base en las paredes del cementerio, un cementerio repleto ya de cadáveres y dentro de la población.

—Hay, me dijeron hablando de esto, un proyecto, y mejor dos proyectos: unos quieren la construcción de uno, —según plano aprobado y obras comenzadas, y otros el de reconstruir el actual....

Apunto la deficiencia; lo demás, alla los que hayan de poner remedio.

Al llegado al punto de mi destino, fui bien hospedado en casa del actual Administrador del Duque de Osuna y Uceda, mi estimado amigo don Venancio Echevarría, y afectuosamente atendí-

do por su ilustrada y distinguida señora, doña Pilar F. Coria.

Poco tiempo después de mi llegada, apareció un automóvil, conduciendo al Duque de Osuna, cuyo sencillo y afable trato le ha hecho en la Puebla, como donde quiera que le conocen, popular y rodeado de muchas y merecidas simpatías; un ingeniero notable, profesor de la Escuela Especial de Madrid, D. Bernardo Granda, y otro ilustradísimo ingeniero alemán, Gustavo Boetticher, representante y socio de una importante casa constructora de máquinas.

También comimos, y tal era el grato confort, de aquél comedor, que sin cerrar los ojos, y me convencí con esto una vez más que no es una mentira completa lo de soñar despierto, la imaginación abandonó la estancia en que nos hallábamos, y vi....

Extensa, grandiosa presa, sobre el río Tajo; antiguos molinos de piedra, y más allá dos cuerpos de sólida edificación; en el interior de una, junto a enormes y dentadas ruedas de hierro, aparato un tanto anticuado, para la elevación de agua destinada al riego de terrenos de labor, una turbina de reciente construcción y potencia de 200 caballos, perfectamente dispuesta para dar magnífica luz eléctrica a seis o siete pueblos....

Luego un Cura bendiciendo en nombre de Dios aquel soberbio aparato, paso de gigante en la senda del progreso; luz, mucha y vivísima luz después; y algo más tarde abundante merienda de fiambres, dulces, vinos generosos y champagne, mucho champagne, y tabacos; aglomeración de público, lindas muchachas, y contento, sonriente, al Duque, apretando con efusión la mano del obrero, y teniendo para todos frases de cariño; allí se dijo, y así me pareció ante el grupo de trabajadores, Ingenieros y toda clase de elementos sociales, que aquel conjunto, aquel común sentir entre hombres de distintos órdenes, parecía un abrazo de unión entre el capital, la inteligencia y el trabajo, y afectuosa comunicación entre un genuino representante de la más linajuda aristocracia y el pueblo, sin que nadie se saliera del límite razonable de su esfera....

A lo lejos divisábase el castillo de Montalbán, pero en silencio; al ruido del armés de guerra y de las armaduras, había sustituido el de las ruedas de la fábrica; todo hierro, hierro de la guerra en la historia, hierro de la muerte; hierro de la industria, hierro de la vida en los modernos tiempos....

No sé cuánto tiempo permanecí dejando en completa libertad el pensamiento; recuerdo únicamente que al volver a la realidad, el Sr. Duque de Uceda daba un adiós a todos, y en vertiginosa carrera corría en el automóvil para llegar a tiempo al tren, y regresar a Madrid, y estar atento al ruido del primer cañonazo que anuncie el fausto suceso que España espera.....

Al día siguiente regresé de la Puebla, y todavía no he podido darme exacta cuenta de la prosperidad industrial, que allí observé de aquellas gratísimas impresiones grabadas en mi alma; siento todavía el ruido de la turbina y admiro la brillantez de aquellas luces.

F.

Heraldo Toledano

adelanta su información á los periódicos de Madrid que se lean en provincias.

tiempo en la incertidumbre, porque replié á su hermano, que estaba decidido á permanecer al lado de su noble y buen esposo que tantas pruebas de cariño le daba. «Os he hecho salir de las olas para comunicaros esta resolución y tener el gusto de veros después de tan larga ausencia.

El mismo Príncipe Salch y todos los individuos de la familia no pudieron, por menos de aprobar la determinación de Gulnara. Esta mandó á sus doncellas que sirvieran algo de comer á los recién llegados, aunque estos dijeron al punto que era gran desgracia sentarse á la mesa sin permiso y benéplacito del Rey señor del palacio, y á este escrúpulo se les encendió el rostro, y fué tal la conmoción de todos, que arrojaron llamas por narices y bocas.

El Rey de Persia se sobresaltó al ver un espectáculo tan horrible, y Gulnara, que lo comprendió así pasó al punto al gabinete, donde estaba escondido diciendo á su familia que volvería inmediatamente. El Rey la abrazó con ternura en señal de gratitud por las palabras que le había oido pronunciar respecto á él, y por las seguri-

dades que había dado de no abandonarle nunca, y añadió que deseaba saludar á la familia recién llegada, pero que le causaban espanto y horror las llamas que había visto salir de sus bocas y narices. «Señor, respondió riéndose Gulnara, esas llamas no deben atemorizar á Vuestra Majestad, pues sólo significan repugnancia en comer dentro del palacio mientras no dé licencia el dueño Soberano del alcázar.»

Tranquilo el Rey con esta aclaración, entró en el aposento con la Reina Gulnara, abrazó uno por uno á todos los individuos de la familia, sentóse á la mesa con ellos y al día siguiente dispuso varios regocijos para festejar su presencia en la corte. La familia de Gulnara permaneció en la capital de Persia hasta la época en que la Reina dió á luz un hermoso Príncipe. El Rey, que no había tenido hijos de su primera esposa, se entregó á los excesos de una delirante alegría, y como el rostro del niño era tan hermoso, le puso por nombre Beder, que en árabe significa luna llena. Dió además cuantiosas limosnas á los pobres, y el reino entero participó del gozo de su Soberano.

Información telegráfica y telefónica.

Información telegráfica.

Asesinato en Sevilla.

Sevilla, 3.—Un capataz agrícola, llamado Manuel Marquez, marchaba por el paseo de la Palmera en compañía de su mujer, su suegro y dos hijos, cuando, saliendo de improvisto y favorecido por la oscuridad de la noche, se abalanzó á él un sujeto que le asesó una tremenda cuchillada en el vientre, de la que falleció después en la casa de Socorro, á que fué conducido,

Ni la víctima, ni sus acompañantes, conocieron al asesino.

El estado de Cambó.

Barcelona, 3.—Después de la operación hecha al Jefe de los catalanistas, una vez conocido por la irradiografía el punto en que se aloja la bala, el enfermo ha experimentado alguna mejoría.

Noticias de Alemania.

Berlín, 2.—Continuando en el Reichstag la discusión del Presupuesto, el Diputado von Ohlenhausen atacó duramente al canciller Bülow, acusándole de haber violado los derechos de la casa Cumberland.

Esta acusación dio lugar á un vivo debate, que hizo indispensable la intervención presidencial.

Bülow rechazó la acusación y dijo que sus oficios cerca de la casa Cumberland fueron inspirados por un fin superior; pero que jamás tuvo arte ni parte en las decisiones del Landtag de Brunswick.

También fue duramente censurado el canciller por el Diputado socialista David, quien le reprochó la safia con que trata á sus correligionarios.

Bülow replicó que en atacar á los socialistas está precisamente el secreto de la identificación de los partidos burgueses.

Desde Madrid.

Otro suceso sangriento contra una mujer.

En la calle de Calvo Asensio vivían maritalmente en un piso cuarto, en el que también había otros vecinos, Amalia Mateos y Segundo Sáenz; los dos trabajaban durante el día y no regresaban hasta las once de la noche á su domicilio; ella en un taller de encuadernación y él en una fábrica de carteras.

Ayer, contra su costumbre, se levantaron algo tarde los amantes; los vecinos se apercibieron únicamente de que Amalia salió de su cuarto vestida como para ir á la calle, que volvió á su cuarto y en seguida oyeron un grito; entraron apresuradamente los dos vecinos, que oyeron el grito y vieron á Sáenz en actitud de castigar á su amante; le reprendieron, y sin apenas fijarse en ellos, salió del cuarto y bajó precipitadamente por la escalera.

Cuando avisado por la policía llegó el Juzgado al lugar del suceso, vieron el cadáver de Amalia, mujer de unos cincuenta años de edad, echado sobre la cama, boca abajo, y echando

todavía sangre en abundancia por el costado izquierdo.

Los vecinos del mismo cuarto no saben qué pudo suceder, ni añaden detalles más que los referidos.

Los agentes de la autoridad marcharon en distintas direcciones en busca del agresor, sin poder hallarlo.

Se averiguó después que á las tres horas de haber cometido el crimen, Segundo Sáenz se había suicidado arrojándose al paso de un tren que salía de la estación del Norte.

Versión de un periódico.

El Intransigente, periódico que dirige Alejandro Lerroux, dice que en el te con que ayer obsequió el General Luque á otros Generales, se habló de la cuestión política y de acuerdos radicales, conviniendo en celebrar otras reuniones para evitar infracciones que malogren un plan, del que primero se daría cuenta al Rey, y y después al Gobierno.

Actitud de los liberales.

El Sr. Moret y los demás próhombres del partido liberal, manifiestan que no han modificado en nada el acuerdo que tomaron, que están completamente resueltos a mantener.

Se dice á este propósito que el jefe del Gobierno está preocupado con la resolución de los liberales; pero, según algún Ministro, esto son los mismos liberales quienes lo dicen.

Hay, no obstante, esperanzas de que lleguen á un acuerdo los Sres. Moret y Maura.

En los telegramas que se reciben en los centros oficiales, no hay nada que acuse preparativos de refia lucha para las elecciones de mañana.

ÚLTIMA HORA.

Terrible medida.—Pérdida de la voz.

Roma, 3.—Telegramas recibidos de Roma anuncian que el tenor Rossi, desesperado por haber perdido la voz, invitó á varios amigos a un banquete, que se le puede denominar regio.

Terminado éste, empezó á cantar una de sus óperas favoritas, y desesperado por no poder dar las notas altas, se arrancó la lengua, muriendo poco después.

Consejo de Ministros.

Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros en el Ministerio de la Guerra.

En honor de los Diputados carlistas.

La Junta del Círculo carlista está haciendo grandes preparativos para hacer un gran homenaje en honor de los Diputados carlistas elegidos.

Inauguración oficial.

Se ha inaugurado oficialmente en Burdeos la Exposición de industrias marítimas.

Reunión importante.

Soria, 3.—Se ha celebrado en esta capital una reunión importante y numerosa, en la que se tomaron acuerdos encaminados á la defensa de la supresión de los Municipios que no lleguen á 2.000 habitantes.

dades que había dado de no abandonarle nunca, y añadió que deseaba saludar á la familia recién llegada, pero que le causaban espanto y horror las llamas que había visto salir de sus bocas y narices. «Señor, respondió riéndose Gulnara, esas llamas no deben atemorizar á Vuestra Majestad, pues sólo significan repugnancia en comer dentro del palacio mientras no dé licencia el dueño Soberano del alcázar.»

Tranquilo el Rey con esta aclaración, entró en el aposento con la Reina Gulnara, abrazó uno por uno á todos los individuos de la familia, sentóse á la mesa con ellos y al día siguiente dispuso varios regocijos para festejar su presencia en la corte. La familia de Gulnara permaneció en la capital de Persia hasta la época en que la Reina dió á luz un hermoso Príncipe. El Rey, que no había tenido hijos de su primera esposa, se entregó á los excesos de una delirante alegría, y como el rostro del niño era tan hermoso, le puso por nombre Beder, que en árabe significa luna llena. Dió además cuantiosas limosnas á los pobres, y el reino entero participó del gozo de su Soberano.

vieron crecer en talento y hermosura; á los quince años sobresalía en ciencias y ejercicios, y el Rey, ya muy anciano y achacoso, no quiso aguardar á que la muerte pusiese al Príncipe en posesión de su reino. El Consejo consintió en que abdicara, y los pueblos supieron la determinación real constante, más alegría cuanto que el Príncipe Beder era muy digno de mandarles y gobernárselos por sus excelentes prendas de carácter.

Llegó el dia solemne de la ceremonia; el Rey convocó su consejo, y después de haberse sentado en el solio, bajó de él, se quitó la corona y la puso en las sienes de Beder; luego colocó al Príncipe en su lugar, le besó la mano para manifestar que le entregaba todo su poder, y en seguida los Visires, los Emires, y todos los principales funcionarios del reino prestaron juramento de fidelidad al nuevo Soberano en medio de las aclamaciones del pueblo.

En el primer año se dedicó Beder al despacho de los asuntos y á todo lo concerniente á la capital, y en el segundo de su reinado fué á recorrer las provincias para enterarse por sí mismo de las necesi-

muy ricas y populosas. Los alcázares de los Reyes y Príncipes son magníficos, y los hay de mármol de varios matices, de cristal de roca, de nácar-perla, de coral y otras materias preciosas. El oro, la plata y toda clase de pedrería abunda más que en la tierra, y no hablo de las perlas, pues por grande que sea su tamaño, no se hace caso de ellas en nuestro país, y sólo sirven de adorno á la infima clase. Allí se necesitan carros ni animales para trasladarse de un punto á otro, á causa de nuestra pascosa agilidad, y sin embargo no hay Rey que no tenga sus caballos marinos de los que únicamente se sirven en las fiestas y regocijos públicos. Entonces estos caballos tiran de carros de nácar-perla, adornados con mil conchas de diversos matices, y con un trono en el centro, donde se sienta el Rey, que guía el carro por sí mismo. Otras muchas curiosidades pudiera referir á Vuestra Majestad, pero las reservo para ocasión oportuna; hoy le suplico que mande venir á la Reina mi madre, á mi hermano y á mi familia, á fin de que vivan conmigo y sepan que soy la esposa del Rey de Persia.